



救人义举在全国引起强烈反响
施炳生王兵获授
“崇川好人”荣誉称号

末班地铁驶过，1号线轨行区是什么景象——

深夜，穿行在城市地下长龙

新春 走基层

午夜时分，地下十余米。

头戴安全帽，身穿荧光衣，记者跟随作业工班，行进在南通地铁1号线隧道轨行区。

年轻团队打怪升级

时间往回倒4个小时。2月4日晚8点，正月十四的盈凸月挂在东方，记者赶到南通轨道交通平东车辆段，今晚将跟随轨道公司运营分公司维修中心工务车间的轨道综合工班，去体验深夜地铁1号线那不为人知的一面。

轨道技术管理工程师丁俊伟和轨道综合工班的7个小伙伴已开始班前会，正全员复诵班组口号：精细生产，追求质量，注意安全。

轨道综合工班成立于2022年3月，现有员工8人，除安全员李柯男春节坚守、节后探亲休假外，其余7人全部到岗。工班辖区范围为平东车辆段、小海停车场、正线平潮站至振兴路站，含1个车辆段、1个停车场、28个站及区间等区域轨道设备设施。

班前会由工长缪行建主持，从班前安全预想会，到施工交底、人员分工，再到每日抽问、每日一学、月度考试，一套流程，一丝不苟。然后是上一班作业的数据分析、台账整理、仪器调试保养。

工程师丁俊伟今年34岁，工长缪行建31岁，两人都是南通人，曾分别在苏州轨交、无锡轨交工作过，南通开建地铁后，他们也回到了家乡。其他人则来自湖南、陕西、安徽、四川等地，清一色的二十五六岁，多是轨道工程专业订单班的毕业生。“全国跟铁道打交道的学生，都被称作铁科学子，我们也是。”来自长沙、长得有点小帅的彭杰说道。今年春节，他没有回家，而是留在了南通。“除夕，公司还搞了一场春晚，董事长也来了，有各种节目、互动、抽奖、跟亲人视频连线，还吃了年夜饭。”当然，这场“春晚”举行的时候，1号线还在营运，仍有不少同事坚守在线路上。

办公室的墙上，贴着一张大大的工班“成员段位升级榜”。丁俊伟说：“我们

用年轻人喜欢的打怪升级模式来推进工班内部业务竞赛。全年中，参与轨道静态检测10次就可在‘静态大师’项目获得一颗星，月度发现轨道问题5次的可在‘火眼金睛’项目中获得一颗星，一共13个项目，累计起来，就能评出月度之星、年度之星，年轻人都不甘落后。”

静态轨检两遇工友

“2台轨检仪、2台电脑、2把轨距尺、2个背包、2个弦线、2把钢直尺、1把卷尺。齐了，出发。”

晚10:30已过，晚10点开行的末班地铁已进入最后的运行，即将驶回平东车辆段或小海停车场。我们也清点设备，乘坐工程车前往作业点。当天工班的任务是线路静态轨检、涂油器维护保养，施工性质为一般施工，城港站下，友谊桥站上，涉6站7公里。

晚11:30，下到城港站站台，在指定摄像头下，大家与设备一字排开，拍下一张施工进场照。这照片，既是一种考勤，也是为了前后对照，不在作业现场遗留任何一件物品。

静态轨检，就是步行在地铁轨道上推行轨检仪，轨检仪上的电脑将每半米记录一次数据，整理后即得出轨道轨距、水平、高低、轨向、正矢、三角坑等各数据。一个班次将测得2.8万个数据，平均会有150个“数据异常”，后续将对数据复检并据此进行整改。这样的静态轨检，一个月覆盖全线一次。全年要累计处理数据200多项，推行约1020公里，相当于通行苏通大桥31趟。

推着轨检仪，上下行兵分两路。记者跟随丁工、缪工，走在上下行隧道。

亮着黄色区间灯的隧道仍有些幽暗，如果没有手上强光电筒的照射，脚下的路还是有些分辨不清，踩着间隔60厘米的轨枕，一步步走着，小心避开各种突出的部件。到了半径小于500

米的S弯驶入区，还要停下来进行涂油器维护保养。就这样，走走停停看看检测，不经意间，出汗了。

将近曙光站，前方隧道灯光闪烁，我们遇到了“钢轨焊缝探伤五人组”，他们是和轨道综合工班平行的探伤工班。钢轨使用一段时间，难免会有一些内外损伤，探伤工班就像B超医生，使用超声波仪器看波型测定钢轨伤情。这当中，又分母材探伤和焊缝探伤。铁轨上每隔25米有一条焊缝，今夜“五人组”的任务是为64条焊缝体检，需要不断地弯腰、深蹲。全年这项工作，累计需约弯腰3.3万次、深蹲6万分钟，够坐着Z164网红火车去西藏旅行20次了。

快到孩儿巷站时，我们又与“人工巡道二人组”迎面相遇。人工巡道一周两次全覆盖。当晚，正是人工巡道日。1号线正线被分成6段，每段上下行各2人，全线人工巡道24名巡检员一夜完成。他们的关照对象包括全线13.4万根轨枕、53.76万个扣件，还有各种线路及状况。据测算，所有人工巡道全年累计步行约6万公里，相当于绕地球赤道1圈半。

克服枯燥追求极致

两遇工友只是插曲，在大多数时间，还是我们这支小分队在一望不到头的隧道里独自前进。隧道里的地形也时有变化，洞口一会儿方，一会儿圆，一会儿宽，一会儿窄，轨面也时不时有一定的倾斜，让人深深感叹1号线真的一个庞大而复杂的工程。

前行中，丁俊伟在一旁轻轻说道：“这样的工作平时不显山不露水，还有点枯燥乏味，但又是一项要求做到极致的工作。可能今天没事，明天也没事，但哪天出了事，就是大事。它需要我们不间断地运转，而且是脚踏实地。”



抓项目 保运行 促融合

(上接A1版)积极抢抓南通新机场、北沿江高铁等重大基础设施开工建设机遇，加快推动金沙湾新区、新机场临空经济区联动开发，大力促进川姜、平潮产城融合、配套提升，全力构建“一体两翼”城市发展新格局，高水平打造南通城市副中心。巩固提升乡村振兴示范村和先进村培育成果，改造提升高标准农田3.6万亩，推动省级现代农业产业高质量发展示范园实质化运作，全力打造具有时代特点、通州特色的乡村振兴样板。

近年来，通州坚持“以人民为中心、人民至上”的理念，坚持从群众最关心、最直接、最现实的利益入手，致力于建设美丽通州，大力保障改善民生。新的一年，通州有何打算？张建华说，无论是建设美丽通州还是保障改善民生，最终目的都是让老百姓过上好日子，这一切工作的出发点和落脚点。新的一年，通州将坚持以人民为中心的发展思

想，持续改善生态环境质量，更大力度保障和改善民生，让全区人民共享改革发展成果。

一方面，通州将坚持民生优先的发展导向，不断提高人民群众生活水平。

落实就业优先战略，发挥公共投资、重大项目带动就业和服务业、中小微企业、个体工商户吸纳就业作用，支持创业带动就业，确保新增城镇就业1.5万人以上。加快推进金北学校异地新建、平潮实验初中迁建、川姜小学新建项目等学校建设，稳步推进各类教育改革举措落地见效，确保实现教育质量“三年上台阶”目标。加快建设健全分级诊疗制度，大力推进医疗资源建设，提升“后疫情时代”卫生应急能力和医疗救治能力，切实解决老百姓“看病难”问题。另一方面，通州将坚持绿色低碳的发展方向，持续深化美丽通州建设。牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”的理念，持续抓

好中央、省环保督察交办问题、反馈意见整改，深入打好污染防治攻坚战，扎实开展空气、水质、土壤三大巩固提升工程，确保所有市考以上断面稳定优

Ⅲ，PM_{2.5}和臭氧浓度实现“双控双减”、土壤环境持续稳定，让绿色成为通州发展的鲜明优势和靓丽名片。

本报记者 徐爱银 任溢斌

▶记者手记 敢作敢为，弘扬精神特质

自去年以来，通州弘扬“激情奋斗、创新争先、务实担当”的新时代通州干部精神特质，在全市争挑重担、勇扛重责，在产业创新持续深化、城乡品质有效提升、民生福祉切实增进、党的建设不断加强等方面取得成效。采访中，记者感受到，通州人身上洋溢着一股拼劲，敢作敢为、善作善成。

上周，通州已经吹响“招商为先、项目为王、环境为金”的号角，全区上下总动员，以“敢为、敢闯、敢干、敢首创”的精神状态，充分激发蕴藏在干部、地方、企业、群众中的活力，掀起招商引资新高潮。

潮，擦亮营商环境金招牌，为通州争当全市高质量发展排头兵作出更大贡献。为此，必须“敢”字当头，以时不我待的决心，把全部心思向“谋项目”上聚焦、全部精力向“争项目”上用劲；用心用情、诚心诚意提供“店小二”服务，增强企业发展信心。记者和通州百姓有着一样的期盼：锁定“建设产业创新高地”的目标定位，持之以恒扬优势、补短板、固底板；同时，聚焦保障和改善民生，持续办好民生实事，扎实推动共同富裕，在群众满意得实惠中彰显发展温度。

本报记者 徐爱银

遗失公告

▲张颖遗失出生医学证明，编号:P320552455，声明作废。

▲徐嘉丽遗失出生医学证明，出生证编号：O320058201，声明作废。

▲符康霖遗失出生医学证明，出生证编号：J320210445，声明作废。

▲南通市崇川区孙二面馆遗失营业执照(正/副)本，统一社会信用代码：3206023806052，声明作废。

▲南通凌腾机械科技有限公司遗失公章一枚，编号：

3206110927326，声明作废。

▲南通市崇川区三之三七星幼儿园中一班魏菜遗失南通市崇川区三之三七星幼儿园开具的保育教育发票，号码：57682113，声明作废。

▲曹佳佳遗失淮阴师范学院就业推荐表，编号：2022902427544，声明作废。

▲陈圣丹遗失专业技术资格证书，资格证书名称：二级教师资格证书，级别：二级，取得时间：2016年11月30日，原证书编号：168240560，声明作废。

▲南通市崇川区孙二面馆遗失营业执照(正/副)本，统一社会信用代码：3206023806052，声明作废。

▲汤书勤遗失太平洋保险公

股份有限公司南通中心支公司开具的保证金收据，号码：61102011200003192，声明作废。

▲南通市崇川区三之三七星幼儿园中三班陈嘉扬遗失南通市崇川区三之三七星幼儿园开具的保育教育费发票，号码：57682166，声明作废。

▲好孩子(中国)商贸有限公司南通万象城店遗失公章一枚，编号：3206000029462，声明作废。

▲陈圣丹遗失专业技术资格证书，资格证书名称：二级教师资格证书，级别：二级，取得时间：2016年11月30日，原证书编号：168240560，声明作废。

▲汤书勤遗失太平洋保险

线上办理
请扫码

讣告

中国共产党党员、南通市中级人民法院原副处级审判业务人员、退休干部沙银华同志因病医治无效，于2023年2月5日5时20分逝世，享年80岁。

灵堂设在南通市天福堂一号厅。

特此讣告。

江苏省南通市中级人民法院
2023年2月5日

联系电话:13390945503(家属)

68506760

讣告

中国共产党党员，南通市文学艺术界联合会原副秘书长，享受县处级政治、生活待遇离休干部张自强同志因病医治无效，于2023年2月6日12时26分不幸逝世，享年93岁。

兹定于2023年2月8日12时，在南通市天福堂1号厅举行遗体送别仪式。

特此讣告。

南通市文学艺术界联合会
2023年2月6日

家属联系电话:18851311990

本报讯 (记者陈可 通讯员黄蓓 张园园)上周，南通开发区人社部门组织区内12家规模企业在陕西汉中城固开展2023年“春风行动”暨苏陕劳务协作第三场活动。

在本次赴外活动中，南通开发区人社部门围绕“3+1”主导产业(新一代信息技术、高端装备、医药健康、新能源)的行业特点，提前谋划、精心组织，提供就业岗位3600余个。招聘会现场气氛热烈，各企业招聘展台前人群众络绎不绝，求职者与企业积极洽谈。

3场招聘会现场800余人与企业达成初步就业意向。为更好地帮助企业招工引才，自2月3日至2月7日，南通开发区人社部门还赴略阳县、渭南市等地开展招聘活动5场，以包车的形式点对点接送来区务工人员，通过搭建便利高效的供需平台，助力企业“开门红”。

其间，南通开发区和城固县还举行苏陕劳务协作座谈会暨劳务协作基地揭牌仪式，双方就近年来劳务协作工作开展情况进行交流研讨，并积极探讨今后合作方向。

两年建成452间，今年再建160间——
梦想小屋为困境青少年圆梦

温暖舒适的木床、崭新的学习桌椅、明亮的护眼灯……这个春节，对于海安市墩头镇东湖村小辰、小瑞(化名)兄弟俩来说，最开心的莫过于焕然一新的“梦想小屋”了。

小辰和小瑞的父亲前几年去世，母亲改嫁，一直跟着爷爷奶奶生活。爷爷在家附近养鱼，奶奶务农，家庭收入微薄。改造前，兄弟俩睡在一张床上，不大的房间里还放着桌子、柜子等，异常拥挤。设计团队经过和家人、孩子的沟通，为兄弟俩重新改造了一个房间。“太漂亮了，这就是梦想中的房间。”“这下学习有专门的地方了。”

团市委书记陈威涛介绍，自2021年起，团市委、市希望办聚焦全市以事实无人抚养儿童为主体的困境青少年群体，针对居住条件简陋、生活学习设施缺乏的实际状况，实施“梦想改造+”关爱计划，两年来共计建成“梦想小屋”452间。

为了让每个“事实孤儿”都有自己的幸福港湾，全市各级团组织精准摸排，对照关爱服务要求，明确服务对象、帮扶举措、目标任务等内容。推动“以爱筑家”的梦想走远走深走实，离不开资金加持。市县同步借助媒体平台开展项目推介及筹资工作，或争取财政、民政等相关部门、组织的支持，或依托“苏青益筹”募捐平台，广泛发动社会各界爱心人士进行线上募捐和线下认领。

如何确保“梦想小屋”孩子住得舒心、社会各界放心？团市委打出“组合拳”：一方面，加强对各县(市、区)的指导督导，采取抽查招投标材料、聘用志愿监理、不定期调研督导等方式推动小屋建成；另一方面，始终绷紧质量、环保弦，抓好原材料进场检查、建设施工监理、环保检测验收等环节管理，把好配置家具及物品的环保安全关。

改造过程中，“梦想小屋”遵循“一屋一策”的高

标准，严要求，因地制宜，尽力满足孩子们的喜好和个性化需求。在“三面改造、六物到位”(按标准对顶面、墙面、地面进行施工改造，定制配备床、书桌、衣柜、窗帘、台灯、小书架等家具和生活用品)基本要求基础上，各县(市、区)还在小屋内部加入各地创新团青元素，邀请青书协、青美协青联委员为“事实孤儿”赠送励志书法、绘画作品，组织南通大学、南通理工学院艺术学院师生为小屋墙面创作手绘等。

困境青少年的心理关爱也格外重要。团市委积极探索物质帮扶和精神关爱有机结合的帮扶模式，真正做到“一帮到底”。去年以来，共开设“爱心暑托班”337个班次、覆盖青少年6251人。

“建设事实无人抚养儿童‘梦想小屋’160个。”1月，“梦想小屋”建设被列入我市2023年民生实事项目。

“梦想小屋”建设只是第一步，推动“梦想改造+”关爱计划走向更为精准、更为温暖的下半场才是重中之重。“今年重点打造‘梦想小屋’2.0版本，着重做好关爱服务后半篇文章。”陈威涛表示。

本报记者 卢兆欣 见习记者 陆薇

南通开发区赴陕西汉中开展劳务协作
跨越千里送岗位 苏陕协作一家亲

本报讯 (记者陈可 通讯员黄蓓 张园园)上周，南通开发区人社部门组织区内12家规模企业在陕西汉中城固开展2023年“春风行动”暨苏陕劳务协作第三场活动。

在本次赴外活动中，南通开发区人社部门围绕“3+1”主导产业(新一代信息技术、高端装备、医药健康、新能源)的行业特点，提前谋划、精心组织，提供就业岗位3600余个。招聘会现场气氛热烈，各企业招聘展台前人群众络绎不绝，求职者与企业积极洽谈。

3场招聘会现场800余人与企业达成初步就业意向。为更好地帮助企业招工引才，自2月3日至2月7日，南通开发区人社部门还赴略阳县、渭南市等地开展招聘活动5场，以包车的形式点对点接送来区务工人员，通过搭建便利高效的供需平台，助力企业“开门红”。

其间，南通开发区和城固县还举行苏陕劳务